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▌Una sociedad atemorizada, consciente de la necesidad de ajustar hábitos y comportamientos sociales, 
preocupada por los efectos económicos de la cuarentena y con dudas acerca de la capacidad de respuesta 
del sistema de salud argentino. Esa es la imagen social arrojada por el estudio nacional de opinión pública 
que Real Time Data llevó adelante en la última semana de marzo.  

▌Independientemente de la composición social de la muestra, la sociedad exhibe una saturación de 
información con respecto al virus. Se conoce acerca de su letalidad y sobre las formas de prevención que, 
en general, han sido adoptadas masivamente por la población. 

▌Uno de cada dos argentinos expresa que la cuarentena obligatoria ha afectado negativamente sus 
ingresos, mientras que ocho de cada diez dicen haber reducido su nivel de gasto. Pese a todo, la población 
reconoce que la prioridad actual es sanitaria y no económica. 

▌El presidente se ha puesto al frente de la crisis y esto le está reportando un valioso capital político. Su 
actuación en las primeras semanas de la crisis provoca una aprobación prácticamente unánime. En este 
sentido, el combate al coronavirus puede proveerle a Fernández la mística de la que carecía y transformarlo 
en un líder popular y genuino. La contracara son los muchos riesgos que encierra la situación: el reclamo 
creciente de reducir los salarios de los funcionarios públicos o las tensiones por el control de la atención 
sanitaria son apenas ejemplos de las encrucijadas que enfrentan el presidente y su gobierno.  
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“¿Cuál diría que es el principal problema que tiene actualmente el país?  
  ¿Cuál es el principal problema que lo afecta a usted personalmente?” 
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CORONAVIRUS 

“¿Qué es lo primero que le viene a la cabeza cuando escucha hablar de coronavirus?*” 

* El tamaño de las palabras es proporcional a la frecuencia con la que aparecieron en las respuestas. 
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“¿Cuánta información tiene usted en relación a qué es y cómo se previene el contagio de coronavirus?”  
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“¿Cuán preparado diría que está el sistema de salud para hacer frente a la pandemia de coronavirus?”  
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“¿Cuán responsables estamos siendo los argentinos a la hora de prevenir los contagios de coronavirus? 
  ¿Cuán responsable está siendo usted a la hora de prevenir los contagios de coronavirus?”  
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“Indique las precauciones que ha adoptado en su vida cotidiana para prevenir los contagios”  
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“¿A usted qué le produce más temor: contagiarse de coronavirus o contagiar a otros?”  
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“Indique cuán de acuerdo está con las siguientes medidas para enfrentar la propagación del coronavirus”  

38%

74%

75%

86%

89%

91%

95%

31%

15%

19%

11%

9%

7%

4%

27%

7%

6%

Suspensión de cirugías programadas en hospitales

Cierre de accesos a la Ciudad de Buenos Aires

Cuarentena obligatoria que prohíbe salir del hogar

Suspensión de clases

Control policial en rutas y autopistas

Cierre de fronteras

Suspensión de espectáculos deportivos

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco o nada de acuerdo Ns nc



IMPACTO DEL 

CORONAVIRUS 
EN LA ECONOMÍA HOGAREÑA 



© 2019 Real Time Data Corp.  All Rights Reserved             inquiries@inrtd.com 

“Debido a la cuarentena que rige en todo el país algunas personas dejaron de percibir una parte o la 
totalidad de sus ingresos económicos normales. ¿Cuál es su caso personal?”  
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“¿Como consecuencia de la cuarentena que rige en el país, Ud. redujo o no su nivel normal de gastos?”  
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“¿Cuán de acuerdo está con las siguientes medidas orientadas a palear los efectos económicos de 
la cuarentena?”  
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“¿Cuál debería ser la principal prioridad del gobierno: frenar el coronavirus o mantener la 
economía en funcionamiento?”  
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“¿Usted diría que en general las medidas sanitarias adoptadas por la Argentina son suficientes o 
insuficientes para enfrentar la pandemia de coronavirus? ¿Y diría que en general las medidas económicas 
adoptadas por la Argentina son suficientes o insuficientes para palear los efectos de la cuarentena?”  
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“¿Cómo evalúa la actuación de los siguientes funcionarios desde la detección del coronavirus?”  
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“¿Cuánta confianza tiene usted en las siguientes instituciones para afrontar la crisis 
generada por el coronavirus?”  
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Entre el 26 de marzo y el 1° de abril de 2020 Real Time Data entrevistó mediante una 
encuesta online (CAWI) a 937 ciudadanos mayores de 18 años residentes en Argentina.  
 

Los entrevistados fueron contactados por 
su correo electrónico y utilizaron 
computadoras, tablets y teléfonos 
inteligentes para contestar un cuestionario 
semi-estructurado de 60 preguntas. 

Tras el trabajo de campo, la muestra fue 
ponderada según parámetros censales. 

Los resultados totales tienen un margen de 
error estadístico de +/- 3.5% para un nivel 
de confianza del 95%. 

 Principales ciudades 
incluidas en la muestra 




